

国足成沙袋 挺打勿动气

今晨热身赛被瑞典队足足围攻了90分钟

1:0

瑞典 中国



■ 国足除了解围,还是解围

对瑞典队来说,中国队是最好的热身对手,也是最差的热身对手。

国际排名相差60位,花了60万欧元的出场费,不知道瑞典人会不会觉得值。尽管今天凌晨的这场热身赛,最后的比分是1比0,有些漫不经心的伊布和他的队友们只赢了一个球,但两支球队在场上的表现却完全不在一个级别。

好,是因为防守;坏,也是因为防守。如果瑞典队想演练进攻,中国队是最好的选择,整场比赛国足几乎龟缩在半场、死守在禁区周围,对瑞典队而言,可以毫无顾忌地全线压上进攻,这效果可比训练场上摆几个不会动的木头人墙好很多;但如果瑞典队想练一练防守,中国队无疑又是最差的选择,90分钟内国足的攻击力之弱恐怕超出他们想象,甚至可以说——整场几乎没有攻势。

瑞典队门将伊萨克森得好好感谢中国队中新入选的朱挺。如果不是后者在比赛行将结束前第88分钟的一脚禁区外撩射,伊萨克森甚至都得不到在镜头中露一次脸的机会,因为中国队压根就没怎么靠近禁区。加上替补上场的前锋杨旭随后一脚抽射,整场比赛中国队只有2脚射门,还全部在门框范围之外。而瑞典队的射门数多达18脚,足足是中国队的9倍。在控球率、射门效率、前场定位球数量等方面,更是全面压倒国足。

看过今天凌晨的这场比赛便能发现,国足队员绝大多数时间在于两件事:丢球后反抢,抢到后再丢。尽管有时候传球也像模像样,看上去有那么点技术足球的意思,但球的方向总是向后或者向左向右,就是不向前。只要传过中线,对不起,肯定丢。

如果用一词来形容这样一支国足,最合适的莫过于“人肉沙包”。瑞典队就像一个拳击手,肆无忌惮地出拳,而中国队就像吊着的沙包,除了被动挨打,毫无还手之力。

从网络转播画面可以看到,体育场的看台上观众稀稀拉拉,显然瑞典球迷对中国队的到访提不起多大兴趣。但冷漠的又何止是他们,国内没有一家电视台直播这场比赛,好不容易在网络上找到转播,碰到的却是罕见的一幕——完全纯粹的现场声,居然没有解说!

本报记者 关尹



■ 国足在今晨的热身赛上,被对手就这样“欺负”了90分钟

本版图片 IC

本报讯 (记者 钟喆) 昨天,在女超联赛的一场关键对决中,上海女足凭借老将季婷的凌空世界波,一球险胜江苏,赢得“关键战”。

昨天,江苏女足主场作战,占据天时地利人和,开场后,双方打起对攻战,球门前险象环生;下半场易边再战,上海队频频发起猛攻,久攻不下,年轻球员有些急躁,失误增多。

关键时刻上海女足老将起了定海神针的作用,30岁的季婷门前一记凌空抽射,打出世界波,一球绝杀对手。今年女超联赛,上海女足平均年龄仅23岁,在所有参赛队中排在倒数;和大连、江苏等劲旅相比,有点“嫩”。不过,家有一老,如有一宝,季婷、浦玮这样的老将作用明显。

昨天赛后,上海女足连夜赶回东方绿舟,今天上午,球队简单放松训练后将休整几日,之后再次踏上女超联赛最后六轮的征程。

上海女足老将季婷将赢下关键一战

家有一老 如有一宝

吴金贵“东”山再起

成为山东鲁能中超历史上首位土帅

吴金贵的走马上任,似乎有些突然。自从去年在杭州绿城因“队委会”事件而被架空后,曾经的冠军教头已经淡出了职业足坛很长一段时间。这期间,他把重心转向了青少年培训,并投身于大学足球,颇有些退隐江湖的味道。今年的7月17日,他还受聘出任了“同济大学足球研究中心”的客座教授。

昨晚10时40分,鲁能俱乐部选择在一个非常规时间,突然召开新闻发布会,宣布了吴金贵上任的消息。“同意荷兰籍教练滕卡特辞职,吴金贵出任技术总监,聘期两年,并在今年剩余比赛中担任代理主教练。他将分管球队训练、管理技术团队,对外援引进,外教聘用有重要的话语权。”

滕卡特的下课走人只是时间问题,他执教期间,23场比赛只赢了6场,昔日豪门沦为保级球队,如此成绩很难令人满意。

自2004年以来,国内足坛新贵山东鲁能一直坚持请洋帅不动摇,这样一个传统在昨天被打破,“破坏者”正是上海球迷再熟悉不过的本土名帅吴金贵。昨晚,从鲁能俱乐部传出消息,吴金贵火线接替荷兰人滕卡特,出任俱乐部技术总监,并成为本赛季最后七轮中超联赛的“救火主帅”。

不能说他没有水平的教练,但滕卡特对球队的掌控却并不自如。

吴金贵的星夜上任,其实早有迹象,包括鲁能的球迷论坛中,这两天“吴金贵”已成为一个热门词,一些核心队员也对此心知肚明。不过,吴金贵却对此非常低调,在俱乐部宣布签约前,昨天他的手机一直关机。“不好意思,官

方不说,我不好抢先。”昨天上午,吴金贵从上海飞赴济南,与鲁能俱乐部商讨合同的最后细节,双方也终于在昨晚谈妥。

毋庸讳言,吴金贵的首要任务就是率领鲁能保级,而他也为球队开出了两剂保级良方:沟通和信心。“首先我会和俱乐部沟通,和媒体沟通,最重要的是和球员沟通。”好在鲁能队中,吴金

贵也有“自己人”,他就是中超二次转会中刚刚加盟的中卫杜威。从申花到绿城再到鲁能,几番聚首,这对师徒印证了这样一句话:人生何处不相逢。而更有趣的是,金贵上任后的首场比赛,便是带领新东家对阵老东家杭州绿城。恩怨情仇,这无疑又给中国足球增添了新的话题。

本报记者 关尹



■ C罗强调,即便离开皇马,也不会加盟曼城

穆帅今晨开口回应称——

皇马有实力留住C罗

本报讯(记者 黄永顺)皇马主帅穆里尼奥今晨首次对C罗近日表达不快做出回应,称皇马的实力和底蕴能留住C罗。

C罗近日在赛场表达不快引发足坛热议,有媒体甚至猜测C罗可能提前离开皇马。当今世界足坛,有财力引进C罗的只有曼城、巴黎圣

日耳曼等拥有中东富豪作为后老板的俱乐部。

时隔几日,穆帅今晨终于开口,表示不担心C罗会走人:“我们的实力和辉煌历史能留住我们的大牌球星。”

穆帅同时也嘲讽了曼城,认为他们只不过是足坛暴发户,“曼城老板斥巨资引进高水平球员,目标是

赢得英超和欧冠冠军,他们或许能如愿以偿,但是他们买不来像皇马这样的历史和底蕴。曼城的确财大气粗,不过除此之外乏善可陈,而像皇马、巴萨、拜仁这样的百年豪门,他们的辉煌历史和众多球迷群不是金钱可以买来的,而这也是吸引大牌球星的因素。”

巧合的是皇马与曼城新赛季欧冠分在同一小组,两队将在本月中旬首轮上演龙虎斗。

与此同时,C罗昨天强调,即便离开皇马,也不会加盟曼城,因为曼城是他老东家曼联的死敌。尽管离开曼联已有3年,他与曼联老帅弗格森依然关系良好,经常通话,他不会与老爵爷为敌。C罗说:“我当年加盟曼联时只有18岁,老爵爷像慈父一样对我,我在他手下踢了6年球,他教会了我很多东西。老爵爷和穆帅是世界足坛两位最了不起的教练。”